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 Kính gửi: Cục Đăng kiểm Việt Nam 
(Địa chỉ: số 18 đường Phạm Hùng, phường Mỹ Đình 2, quận Nam Từ Liêm,  

TP Hà Nội - MST: 0100109120) 

Cục Thuế TP Hà Nội nhận được Phiếu chuyển số 1646/PC-TCT ngày 
19/12/2023 của Tổng cục Thuế chuyển văn bản số 4660/ĐKVN-TC-KHĐT của Cục 
Đăng kiểm Việt Nam (sau đây gọi tắt là Cục Đăng kiểm) về việc đề nghị hướng dẫn 
việc xuất hóa đơn đối với kinh phí quản lý thu phí sử dụng đường bộ do các đơn vị 
đăng kiểm xe cơ giới nộp về Cục ĐKVN. Về vấn đề này, Cục Thuế TP Hà Nội có ý 
kiến như sau: 

- Căn cứ Luật phí và lệ phí số 97/2015/QH13 ngày 25/11/2015 của Quốc hội: 
+ Tại Điều 3. Giải thích từ ngữ: 
“Trong Luật này, các từ ngữ dưới đây được hiểu như sau: 
1. Phí là khoản tiền mà tổ chức, cá nhân phải trả nhằm cơ bản bù đắp chi phí 

và mang tính phục vụ khi được cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập và tổ 
chức được cơ quan nhà nước có thẩm quyền giao cung cấp dịch vụ công được quy 
định trong Danh mục phí ban hành kèm theo Luật này...” 

- Căn cứ Thông tư số 71/2021/TT-BTC ngày 12/8/2021 của Bộ Tài chính quy 
định mức thu, chế độ thu, nộp, miễn, quản lý và sử dụng phí sử dụng đường bộ: 

+ Tại Điều 8. Quản lý và sử dụng phí: 
“1. Tổng cục Đường bộ Việt Nam nộp toàn bộ số tiền phí thu được vào ngân 

sách nhà nước. Nguồn chi phí trang trải cho việc thực hiện công việc và thu phí do 
ngân sách nhà nước bố trí trong dự toán của tổ chức thu phí theo quy định. 

… 
2. Đối với các đơn vị đăng kiểm thực hiện thu phí 
a) Đơn vị thu phí được trích để lại một phẩy ba mươi hai phần trăm (1,32%) số 

tiền phí sử dụng đường bộ thực thu để chi cho các nội dung sau: 
- Trang trải chi phí tổ chức thu theo quy định. 
- Trích chuyển về Cục Đăng kiểm Việt Nam ba phần trăm (3%) số tiền được để 

lại (1,32%) để phục vụ công tác quản lý thu, nộp phí sử dụng đường bộ của hệ thống 
đơn vị đăng kiểm trên toàn quốc...” 

- Căn cứ Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2023 của Chính phủ quy 
định về hóa đơn, chứng từ: 

+ Tại Điều 4. Nguyên tắc lập, quản lý, sử dụng hóa đơn, chứng từ: 



“1. Khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, người bán phải lập hóa đơn để giao 
cho người mua (bao gồm cả các trường hợp hàng hóa, dịch vụ dùng để khuyến mại, 
quảng cáo, hàng mẫu; hàng hóa, dịch vụ dùng để cho, biếu, tặng, trao đổi, trả thay 
lương cho người lao động và tiêu dùng nội bộ (trừ hàng hóa luân chuyển nội bộ để 
tiếp tục quá trình sản xuất); xuất hàng hóa dưới các hình thức cho vay, cho mượn 
hoặc hoàn trả hàng hóa) và phải ghi đầy đủ nội dung theo quy định tại Điều 10 Nghị 
định này, trường hợp sử dụng hóa đơn điện tử thì phải theo định dạng chuẩn dữ liệu 
của cơ quan thuế theo quy định tại Điều 12 Nghị định này...” 

Căn cứ các quy định trên, trường hợp các đơn vị đăng kiểm thực hiện thu phí 
sau đó trích chuyển về Cục Đăng kiểm Việt Nam ba phần trăm (3%) số tiền được để 
lại (1,32%) để phục vụ công tác quản lý thu, nộp phí sử dụng đường bộ của hệ thống 
đơn vị đăng kiểm trên toàn quốc theo quy định tại Khoản 2 Điều 8 Thông tư số 
71/2021/TT-BTC của Bộ Tài chính, không thuộc nguyên tắc quy định tại Khoản 1 
Điều 4 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP của Chính phủ thì không có cơ sở để Cục Đăng 
kiểm phải lập hóa đơn. 

Đề nghị Cục Đăng kiểm căn cứ tình hình thực tế, nghiên cứu quy định trích dẫn 
nêu trên, đối chiếu với các văn bản pháp luật về thuế để thực hiện đúng theo quy định. 

Trong quá trình thực hiện chính sách thuế, trường hợp còn vướng mắc, Cục 
Đăng kiểm có thể tham khảo các văn bản hướng dẫn của Cục Thuế TP Hà Nội được 
đăng tải trên website http://hanoi.gdt.gov.vn hoặc liên hệ với Phòng Thanh tra - kiểm 
tra số 4 để được hỗ trợ giải quyết. 

Cục Thuế TP Hà Nội thông báo để Cục Đăng kiểm Việt Nam được biết./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Tổng cục Thuế (để báo cáo); 
- Phòng TTKT4; 
- Phòng NVDTPC; 
- Website Cục Thuế; 
- Lưu: VT, TTHT(2). 
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